
é­hány év alatt Ke­let-E­u­ró
pa lett az Ive­co második 

leg­nagyobb piaca. Évente 40-
45 000 darab jármû­vet adnak 
el ebben a térség­ben – mondja 
Gyöngyössy István. – Viszont 
Ke­let-E­u­rópa korántsem egysé
ges piac, ilyen szempontból 
nem össze­hasonlítható a fran
cia, angol vagy az olasz piac
cal. Ke­let-E­u­rópa sokszínû, igen 
kü­lönbözô országok, igencsak 
kü­lönbözô kultú­rákkal. A ré­gió
kialakítás elsô lé­pé­se­ként Orosz
országot és az egykori Szovjet-
u­nió országait vették kü­lön. Ez 
alól Ukrajna a kivé­tel, racionális 
döntésként az ukrán piac nem 
tartozik a moszkvai központ irá
nyítása alá.
A követke­zô lé­pés az volt, hogy 
az északi és a dé­li te­rü­le­tek 
ke­rültek kü­lönbözô ré­gióba. 
Ennek is van logikus magyará
zata, hiszen így a két te­rü­le­ten 
körülbe­lül azonos, 15-15 000 
darabszámú az érté­ke­sítés.
Az egyes ré­giók kialakítását 
köve­tôen kine­vezték a ré­gióve
ze­tôket. A törekvés az volt, 
hogy a piacok ve­ze­té­sét olyan 
embe­rekre bízzák, akik tapasz
talattal rendelkeznek a piaci 
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munkában, isme­rik a ne­hézsé
ge­ket, tudják, mire szüksé­ges 
leg­inkább fóku­szálni, hol le­het 
egysze­rû­síte­ni, éssze­rû­síte­ni a 
feladatokat. Az alapelgondo
lás kiváló, viszont egyetlenegy 
ember ke­vés ennyi ország­ra 
egye­dül, ez igaz a ke­let-e­u­ró
pai ré­giónak ne­ve­zett északi és 
dé­li országaira egyaránt. Ezért 
valószínû, kisebb egysé­gek jön
nek majd létre, de a jó alapel
képze­lés meg­marad, azaz ope
ratívabb, közvetle­nebb irányí
tás alá vonják az országokat. 
A kisebb egysé­gek jobban is 
ke­zelhe­tôek, a meg­lé­vô embe
rek átcsoportosításával meg­old
ható az irányítás, nincs szükség 
újabb embe­rek felvé­te­lé­re. 
(Ami ele­ve problé­más nem-
csak a Fiat-Ive­cónál, hanem az 
egész au­tóiparban.)
Je­lenleg ne­kem van az a meg
tiszte­lô feladatom, hogy nyolc 
ország alkotta északke­let-e­u­ró
pai ré­giót irányítsam, ezekben 
az országokban a torinói ve­ze
tôség terve­it képviseljem, meg­va
lósítsam. Sze­rencsémre, ne­kem 
se­gítsé­gem is van a magyar kol
lé­gáim sze­mé­lyé­ben.
l Mi­képp fo­gad­ták az egyes 
or­szágok a magyar vezetôt?
– A szlovákok kü­lönösen jól. 
Igaz, korábbról volt már egy 
jól mû­ködô sze­mé­lyes kapcso
lat, ez sokat se­gített. De hason
ló a két piac, nyitottak, kiváló 

ötle­te­ik vannak, re­me­kül együtt 
le­het dolgozni ve­lük. Mondhat
nám – csakúgy, mint korábban 
a horvátokkal –, szinte egy nyel
vet be­szé­lünk. A többi ország 
kollé­gáival tu­lajdonképpen 
most ismerke­dünk. Elmondha
tó, hogy mindenkiben meg­van 
az együttdolgozás szándé­ka, 
hiszen munkánkat alapve­tôen 
közös cé­lok mentén fejtjük ki.
A munkát színe­síti a ré­gió 
országainak kü­lönbözôsé­ge. 
Csak egy példa: Ukrajnában 
még az Euro 2 környe­zetvé­del
mi elôírások vannak érvény
ben, míg a te­rü­let többi orszá
ga EU-tag lé­vén már az Euro 5 
be­ve­ze­té­sét fontolgatja.
Hasonlóképpen a balti országo
kat is együtt szokás említe­ni, 
pe­dig közel sem egyformák. 
Más a nyelv, más a jogi háttér, 
elté­rôek a kultú­rák és elté­rôek a 
piaci körülmé­nyek. Az orszá
gok füg­getlensé­ge óta meg­való
sult látványos fejlôdés elle­né­re 
a múlt még sok te­kintetben 
rányomja bé­lye­gét az országok 
mai helyze­té­re. Így például inf
rastruktu­rális be­ru­házásokra 
még sokat kell fordítani.
A kü­lönbözô országokban 
kü­lönbözô helyze­tekkel szembe
sültem. Ezekhez kell hozzáillesz
te­ni az Ive­co közép-ke­let-eu­ró
pai straté­giáját. Az a feladat, 
hogy a kisebb piacokból létre
hozzunk egy nagyobb, Torino 
számára könnyebben ke­zelhe­tô 
egysé­get, a meg­lé­vô szinergiá
kat kihasználjuk, illetve ahová 
szüksé­ges, vigyük a know-how-t. 
Fontos, hogy kialakuljon a köl
csönös bizalom, le­gye­nek köl
csönös szolgáltatások, ne min
dig köve­teljen, hanem adjon is 
valamit az ember! Csak így 
mû­ködôké­pes a kapcsolat.

l Ami­kor Szlo­véni­át és Hor­
vátor­szágot képvi­selte, so­kat 
volt úton. Most az or­szágok 
számának jelentôs bôvü­lésé­
vel ho­gyan tud­ja egyeztetni a 
személyes jelenlét szükséges­
ségét és egyi­dejû­leg az ad­mi­
nisztratív munka ellátását?
– Amennyiben valóban ope­ra
tív munkát akarok vé­gezni, 
akkor ott kell lenni. Ha ez nincs 
így, akkor torzul az ere­de­ti 
elképze­lés.
Horvátország­ba, Szlové­niába 
háromhe­tente mentünk, és ôk is 
gyakran jöttek hozzánk. Nyolc 
ország te­kinte­té­ben ez fizikailag 
meg­oldhatatlan. Az illú­zió, hogy 
mondjuk a balti államokbeli kol
lé­gákkal és márkake­reske­dé­sek
kel mû­ködô kapcsolatot le­het 
kialakítani, ha háromhavonta 
csak egyszer ju­tok el oda. Az 
csak egy protokolláris találkozó 
lenne, érde­mi munkát nem le­het
ne folytatni. Úgy terve­zem, min
den második hé­ten három napot 
utazom, így sokszor elju­tok mind
e­gyik ország­ba, és az íróasztal 
melletti te­endôkre is marad idô. 
Persze meg­van a ve­szé­lye 
annak, hogy a nyolc ország 
nyolc kü­lönbözô problé­mái 
között az ember felaprózódik.
Az új ré­gióban a távolságok 
nagyok, az úthálózat fejletlen. 
A balti országok hiába kicsik, 
de az úthálózat hiányosságai 
miatt egy Vilnius–Tallinn „tú­ra” 
még nyáron is 7-8 órát vesz 
igénybe, té­len ennek a többszö
rösét. Csak re­pü­lôvel le­het haté
konyan közle­kedni!
Szidjuk a hazai úthálózatot, 
ke­ve­selljük az au­tópályákat, 
pe­dig ez itt a Kánaán a többi 
ország­hoz ké­pest. Sok minden 
épült, olyan amilyen, de leg­-
alább van.
l A nagyon nem egységes 
pi­aco­kon mi­lyen kategó­ri­ájú 
Ivecó­nak van nagy jö­vôje?
– Vé­gül is minde­gyiknek. Mind-
e­gyik ország­ban másnak, de 
nem le­het figyelmen kívül hagy
ni a nyu­gati, az orosz, sôt a 
ke­le­ti, konkré­tan a kínai konku
renciát sem. Kü­lönösen igaz ez 
Ukrajnára, ahol 85 százalék az 
orosz, az ukrán és a kínai te­her
au­tók piaci sú­lya, míg 15 száza
lék (!) a nyu­gat-e­u­rópaiaké. 
Ahogy fogynak az orosz te­her-
au­tók, úgy erôsödnek a kínaiak. 

N

JÖ­VÔKÉP KISEBB PIACOKBÓL NAGYOBB, KEZELHETÔBB EGYSÉG

SOK ORSZÁG, SOKFÉLE NYELV, JOGI HÁTTÉR, ELTÉRÔ KULTÚRÁK ÉS PIACI KÖRÜLMÉNYEK

Nem­rég ol­vas­tuk a hírt, hogy az Iveco nyolc Kelet-E­uró­pa északi terü­letén el­helyezkedô 
orszá­got (Magyarország, Csehország, Szlová­kia, Lengyel­ország, Észtország, Litvá­nia, 
Lettország, Ukraj­na) magá­ba foglaló régió vezetésével Gyöngyössy Ist­vánt bízta meg.
A régió­vezetés nem is­meretlen tevékenység Gyöngyössy István szá­má­ra, hiszen évek óta 
a Szlovénia, Horvátország, Magyarország al­kotta régiót irá­nyítja. De ez most több, sokkal 
több, és más fel­adat.

Gyöngyössy Ist­ván nyolc or­szág alkot­ta ré­gió élénGyöngyössy Ist­ván nyolc or­szág alkot­ta ré­gió élén

Gyöngyössy István: 
Magyar­or­szágot, Csehor­szágot, 
Szlo­váki­át, Lengyelor­szágot, 
Észtor­szágot, Litváni­át, 
Lettor­szágot, Ukrajnát magába 
foglaló északkelet-euró­pai 
régió vezetôje. Feladata 
a to­ri­nói vezetôség ter­vei­nek 
képvi­selete, megvaló­sítása
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kat „tar­taná” meg a jelenlegi 
nyolc­ból, illetve hétbôl?
– A ko­ráb­bi (horvát-szlo­vén) 
régiós munkában igye­keztünk a 
tapasztalato­kat integrálni, az 
esetle­ges szinergiákat kihasznál
ni. Amennyiben új­raosztás lesz, 
sze­retném a volt szovjetunióbe­li 
országo­kat megkapni. Ezekbe 
az országokba le­het vinni 
know-how-t, ám nyilvánvalóan 
adaptálni kell az ottani viszo
nyokra. A cse­hekkel, a szlo­vá
kokkal azo­no­sak a prob­lémá
ink, gondjaink. Egymásnak túl 
sok újat nem igazán tudunk 
mondani.
Az embernek általában fontos, 
hogy el tudja magával hitetni, 
tud valami újat, haszno­sat mon
dani a másiknak. A volt Szovjet
unió államaiban és elsô­sorban 
a balti országokban éhe­sek a 
kollégák az új­ra, és szí­ve­sen 
fo­gadják az elô­re­vivô ötle­te­ket, 
javaslato­kat. Bár elég nyû­gös 
az odautazás, de a munka, a 
feladat érde­kes, és az ember 
szí­ve­sen hoz áldo­zato­kat, ha 
úgy látja, munkája ered
ménnyel ke­csegtet.

Papp Er­zsébet
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Számomra telje­sen isme­retlen 
márkákkal találkoztam az uta
kon. A furgo­nokban valamivel 
jobb az arány: 2/3-1/3-ad az 
orosz-ukrán-kí­nai és a nyugati 
márkák között. Úgy látom, az 
Ive­cónak nagykate­góriában 
van még ke­resnivalója. (A 
középkate­góriás jármû­vek szeg
mense gyakorlatilag nem léte
zik.) Ukraj­nában a váro­si árute
rí­tésben is ne­hézkate­góriás 
te­herautókat használnak, hiszen 
a legbelsô belvárosba is be 
le­het haj­tani kamionnal. Le­rak
nak két raklap árut, mennek 
to­vább, még le­raknak hármat…, 
ez nálunk már elképzelhe­tetlen.
Ko­moly, az ország mére­téhez 
képest nagy piacnak számít Lett
ország, ott igen kedve­zô­ek az 
adózási feltéte­lek. Az észteknél 
erôs a finn be­fo­lyás, a külföldi 
tô­ke nagy része is finn. Nagyon 
jó az együttmû­ködés a két 
ország között, ezért Észtország 
nagyon gyorsan fej­lô­dik. Jön
nek a finnek, hozzák a know-
how-t, és megle­pô módon mû­kö
dik. De mindhárom ország gyor
san európaizálódik, amiben 
fontos ténye­zô, hogy polgáraik 
nagyon fe­gyelme­zett, szabály
tiszte­lô embe­rek.
l Magyar­or­szágon kí­vül a 
többi hét or­szágban is a 
magyar gyakor­latnak megfe­
lelô önálló már­kakereskedé­
sek kiépí­tése a cél?
– Magyarországon a hálózat 
kialakí­tásakor szakembe­re­ket 
ke­restünk, autószervize­ket, 
fuvaro­zókat, akik elindultak az 
ere­de­ti tô­ke­felhalmo­zódás 
rögös útján. Tanúi le­hettünk, 
egy-egy ke­reske­dés miként fej
lô­dött az évek so­rán.
Ukraj­nában a vadkapitalizmus 
idô­szaka van, a magánszektor 

erô­södik. Sok pénzember buk
kan fel, ôk tô­ke­e­rô­sek, rájuk 
le­het valamiképp épí­te­ni, ve­lük 
kell együttmû­ködést kialakí­tani. 
A tô­ke­felhalmo­zás már megtör
tént, és óriási vállalatbiro­dal
mak új te­vékenységi köröket 
ke­resnek. Néhány nyugati autó
márka, jellemzô­en a néme­tek, 
már megtették ez irányú lépése
iket. Kétségte­len, van eb­ben 
kockázat, de ez tû­nik most az 
egye­düli járható útnak. Telje­sen 
más a piac, egész másképp kell 
gondolkoznunk, másképp kell a 
hálózat kiépí­tését megvalósí­ta
ni. Mindenképpen az a véle­mé
nyünk, a fej­lô­dés kulcsa a háló
zat – Ukraj­nában is. De ott 
nincs idô éve­ket várni egy fo­lya
matos, de lassú fej­lô­désre. Füg
getlen márkake­reske­dôi háló
zatban gondolko­zunk, valame
lyik tô­ke­e­rôs cso­porttal szövet
kezve. 
A balti államokban Litvániá
ban van a központ. A lett- és 
észtországi dí­le­re­ket is a litván 
iro­da ko­ordinálja. A mére­tek 
ezt a megoldást indo­kolják. 
Azzal is számolni kell, hogy 
ezekben az országokban erôs 
az északi be­fo­lyás, a Volvo és 
a Scania mellett a Merce­des az 
a versenytárs, akivel ko­mo­lyan 
számolnunk kell. Ezekben az 
országokban sok mindent még 

ösztönösen csinálnak, de nem 
biztos, hogy az ösztönök jók. 
Ott még sok a le­he­tô­ség, a kol
légákra nagy feladat hárul, elô
fordulhat, hogy a vége­redmény 
jobb lesz, mint a minta.
l Nyolc or­szág, nyolc külön­
bözô nyelv. Hogyan oldható 
meg a kommu­nikáció?
– Nem egysze­rû. Ukraj­nában 
hivatalos nyelv az ukrán, a fel-
iratok ukránok, az embe­rek egy
mással mégis gyakran oro­szul 
be­szélnek. A balti államokban 
a múlt rendszerben is kétnyelvû 
volt az oktatás. Mindenki tud 
oro­szul, ugyanakkor egy pros
pektust a legnagyobb sértés 
lenne oro­szul kinyomtatni. 
Elég nagy gondot je­lent a pros
pektusok, bro­súrák, vásári anya
gok, installációk elkészítte­tése 
mindenkinek a saját anyanyel
vén, mivel nagyon alacsony 
darab­számmal kell dolgozni. 
Az ilyen jelle­gû prob­lémák 
rányomják a bélye­get a közös 
munkára.
l Mint emlí­tette, valószí­nû 
további módosí­tások vár­hatók 
az Iveco régiópolitikájában. 
Ha választhat, mely or­szágo­

A nagyon nem egységes 
piacokon végül is minden 

kategóriájú Ivecónak van jövôje. 
Például a nagykategóriás Iveco 

eséllyel indul Ukrajnában, hiszen 
még a városi áru­terí­tésben is 

nehézkategóriás teher­au­tókat 
használnak. Viszont a közép-

kategóriás jár­mûvek szegmense 
gyakor­latilag nem létezik
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